



عزیز زبیدی
نیا کول، شالیماں ٹاؤن لاہور

درس قرآن

إِنَّا أَنْعَمْنَا عَلَيْكَ الْكَوْثَرَ

إِنَّا أَنْعَمْنَا عَلَيْكَ الْكَوْثَرَ ۖ فَصَلِّ لِرَبِّكَ دَاخِرًا وَنَجْوًا ۚ إِنَّ شَانِئَكَ هُوَ الْأَبْتَرُ ۝

(اے اللہ کے رسول!) ہم نے آپ کو کوثری تو (اس کے شکر یہ میں)، نماز پڑھیے اور قربانی
دیجئے! یقیناً آپ کا دشمن نامراد رہے گا۔

کوثر: بہتات سب کچھ، بہت کچھ اور پھر اتنا کہ گھر بھر گیا۔ یعنی دنیا میں قرآن مجید کا آفرین میں حوض کوثر، گویا
کہ حوض کوثر، اقامت قرآن کا قدرتی نتیجہ ہے۔ اس جہاں میں اس سے فیرو برکت کی اتنی کثرت ہو کہ اس کے
بعد تمنا اور حسرتوں کی پیاس باقی نہ رہے۔ جب قیامت، قیامت ڈھا رہی ہوگی اس وقت حوض کوثر
کے ایک جبرہ اور گھونٹے سے ساری تلخیاں کافور ہو جائیں گی پھر سکون اور طمانیت کی ایسی بہا آفریں فضا
برپا ہو جائے گی کہ اب اس کے لیے قیامت کے بھونچال مال کی لوری محسوس ہونے لگیں گے امام بیہودگی
کے نزدیک الکوثر عام ہے علم و آگہی عمل اور کردار کی متاع اور دونوں کی سرفرازی اور بے حد حساب الخیر
المعطر الکثیر من العلم والعمل و شرف الدارين (بیضاوی)

اپنے پاس سب کچھ ہے۔ مسلمان کچھ عرصہ سے اس طرح احساس کمتری میں مبتلا پائے جاتے ہیں کہ
ان کو یوں محسوس ہونے لگے ہے۔ کہ کمال اور جمال کے سارے خواب فیوں کی نذر ہیں۔ ہم تو بس ٹانجینے کی
طرح ہی رہے ہیں۔ پاس تہذیب و تمدن انین نہ قانون علم و صنعت، کمال و جمال عرض شاید ہماری
گود خیر و خوبی کے نفاہیلے نسبت کے ہر شائبہ سے خالی ہے گھر بھی، جیب و دامن بھی، تصور بھی حوصلے
اور عزم بھی۔ اس لیے ایشیاں اٹھا اٹھا کر کبھی امریکہ کی طرف دیکھتے ہیں کبھی برطانیہ اور جاپان کی
جانب، کبھی روس کو ٹھکنی ہاندھے دیکھے جا رہے ہیں کبھی چین کو کبھی فقر و جھینڈی کو کبھی کو قرآن مجید نے کہا کہ۔
ہوش کرو یہ تمہارے پاس سب کچھ ہے بہت کچھ ہے، تمہارا گھر بھرا ہوا ہے تمہارے وہم و
گمان سے بھی فزون تر ہے تیری حسین دنیا اور مبارک کائنات صرف تو اور تلاش کی ضرورت ہے

جب یہ پیمانے پورے نہ کر سکو گے تو تمہیں اپنی تنگمی دامان کی شکایت محسوس ہونے لگے گی یہاں تہذیب اور تمدن کی وہ اعلیٰ قدر میں ہیں کہ خط و دامن دل میکند کہ جائیں جااست

آئین اور دستور اتنے نراے ہیں کہ غیر مسلم بھی آگشت بدنماں رہ گئے۔ علم و صفعت میں اتنی کامل کہ خود آپ نے قوم مغرب کو اس بحر بے کنار میں شکاری کا درس دیا۔ حرب و مغرب کے ایسے نراے انداز بتائے کہ غیروں نے آپ کے خزان یغما سے ہڈوں خوشہ پھین کی۔ اخلاق اور حکمت کے وہ آداب سکھائے کہ ترقی یافتہ قومیں ابھی تک اس کی گرد کو بھی نہیں پہنچیں۔ یہاں سبھی کچھ ہے اساتذہ طہارت، شرافت، انسانیت، اخلاق کا بلند معیار بھی ہے۔ لیکن غیروں میں اور بہت کچھ ہوگا۔ لیکن وہاں طہارت کی تلاش بالکل لاعامل مشغول ہے۔ سب سے بڑا خسران یہ ہے کہ کچھ پائے سب کچھ ہے مگر خدا نہیں ہے۔ اگر ہے بھی تو اس کی حیثیت ثانوی رہ گئی ہے۔ لیکن بندہ مومن کے لیے سب سے پہلی خدا ہے اور جو کچھ ہے اس کی مرضی کے تابع ہے۔ جس منزل اور پستی کی دلدل میں اب مسلم دھنس کر رہ گیا ہے۔ اس کا ذمہ دار اسلام نہیں ہے۔ اسلام کے نام ایوان نادان دوست ہیں۔ جنہوں نے شاہ طبری کی محنت نہیں کی۔ بیٹھ کر کھایا۔ کما کر دکھایا۔ حالانکہ قرآن مجید نے انفس و افاق میں خود تدریک کا درس دے کر اس کے سنے ترقی اور استحکام کی مشعلیں روشن کیں مگر آنکھیں موند کر کوئی پڑا ہے تو قرآن کیا کرے؟

فصل ۱۰۔ جب زندگی کی راہیں کشادہ ہو جاتی ہیں، فیش فراوان کے دروازے چو پٹ کھل جاتے ہیں بخت و سخت جاگ اُٹھتے ہیں۔ تو اس وقت خدا یاد رہے؟ ناممکن نہیں تو مشکل ضرور ہے۔ فرمایا کہ عنایات الہیہ کی یہ بہتات اسی تعلق اور اعتماد علی اللہ کا نتیجہ ہیں۔ اگر خدا کی اس عطا کو پا کر اس کو خدا فرموش کا ذریعہ بنایا تو پھر یہی کہا جائے گا کہ تیری قسمت!

واخر۔ اور قربانی دیجیے! اگر خدا نے یہ کرم فرمائی کی ہے کہ فیرو برکت (کوثر) سے تیری جھولی بھری ہے تو آپ بھی اسے صرف نفس و طاقت کی بھینٹ نہ چڑھاتے پھر پئے۔ ایتار سے کام لیجئے۔ ابن آدم کی علاج و بہبود اور اعلا کلمتہ اللہ کے لیے اسے کام میں لائیے! جان بھی اور مال بھی، آندو میں بھی اور دل کی ساری حسرتیں بھی۔

عرب میں ہر اونٹ گرانہ یہ متاع ہے جیسے یہاں گاڑیاں یا جہاز فرمایا! ان عزیز ترین جاندار کو بھی اس کے نام پر ٹا دیجئے! اور اپنی عزیز ترین دولت اونٹ کے گے پر بھی چھری پھیر ڈالیے جسے وہ آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ نماز میں رفع الیہ بن کیا کیجئے! کیونکہ اس سے یہ صریح نکلتی ہے کہ اللہ سب سے بلند اظہر برزخات ہے، قابل حرک ہے۔ باقی جو کچھ ہے۔ اس کو ان کی رضا کے

قرہاں کیا جا سکتا ہے۔

الابتر وہ ہے جو حد کو بجز کہتے ہیں کہ اس کے سلسلے کا رشتہ کٹ گیا اب اس کا نام رہے گا نہ کام چونکہ حضور کا بیٹا زہرہ نہ رہا اس لیے آپ کو ابتر کہا۔ علماء کہتے ہیں مشرکین نے کہا کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی نسل منقطع ہو گئی اور کوئی نام لیا نہیں رہا کہ ان کے دین کو سنبھالے مطلب یہ تھا کہ اسلام کو چیرا چند روزہ ہے پھر یہ سب بکھیرے پاک ہو جائیں گے۔ حضرت کو یہ الفاظ بہت گراں گزرے تب طہی کیلئے یہ سورت نازل ہوئی (ع)

اللہ تعالیٰ نے فرمایا، تم غلط سمجھے ہو، ابتر اصل میں تم ہو۔ کہ جن کے پورے مشن کو خالق خدا ترک کر دے گی۔ اور پھر اس کا کوئی نام تک نہیں لے گا۔ اگر کہیں زبان پر نام آجھی گیا تو رحمت اللہ علیہ کے بہانے لعنت اللہ علیہ کی بھڑکار ہوگی۔

توالد اور تناسل کا سلسلہ محض بقائے نسل کے لیے قائم ہے۔ ورنہ یہ وجود شرف نہیں ہے۔ اصل شرف مقصدیت اور اسکی نوعیت پر مبنی ہے اگر وہ نظم ہے اور زندگی اس کی آئینہ دار ہے تو، توالد اور تناسل میں انقطاع کے باوجود، وہ انسان ایسے شرف و مزین سے بہکنا رہا جو جانتے نہ کہ نسی سیکھوں انقطاع کے باوجود، اس کا نام نہیں مٹ سکے گا۔ اور اس کی زندگی کے نقوش مطالعہ کی میز کی دینت بنے رہیں گے۔ اور تاقیامت ان کے مبارک نقوش کی روشن مضمحلوں سے لوگ اپنی منزل کا سراغ پاتے رہیں گے۔

آج دنیا گواہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا یہ اکتشاف کس طرح حروف بہ حرف صحیح ثابت ہوا اور کس قدر فنا کت ذکوک کی صداکتی بلندی سے چار سو سنائی دے رہی ہے (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم) اگر ملت اسلامیہ اسی "کوثر" کو اپنے احساس کے نہاں خانوں میں جگہ دے کہ اس کو سمیٹنے کے درپے رہے تو آج وہ بھی اسی مقام رفیع پر فائز ہو سکتی ہے۔ جو "کوثر" کے تحفہ کو قبول کرنے والوں کو حاصل ہو سکتا ہے۔ خدا کے اس انعام کے بعد بندہ مومن کو احساس کتری میں قطعاً مبتلا نہیں رہنا چاہیے۔ کیونکہ جس کے پاس خیر و برکت کے مظاہرین مارتے ہوئے سمندر بہ رہے ہوں اسے مالوس ہونے کی کیا ضرورت ہے اپنے گھر کی متاع گرانا یہ کو چھوڑ کر خیروں کی متاع کا سدک طرف لپکاٹی ہوئی بلگاہ سے دیکھتے رہنا بے خبری اور بے غیرتی کی انتہا ہے۔

ہاں بعض پہلو جن کا تعلق نظم و انصرام یا تہمت ہے، ان کے سلسلے میں دوسری اقوام کے تجربات سے استفادہ کرنے کی گنجائش ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے ہر اچھی بات سے